

鲜花向你献礼 铁骑为你护卫

我市最后一批抗疫一线留观医护人员昨日安全撤离

本报讯(记者 周涛)3月30日上午,我市第七批,也是最后一批疫情防控一线留观医护人员欢送仪式在市委党校举行。市委党校、市卫生健康委、市中心医院有关负责同志,用鲜花掌声和铁骑开道的最高礼遇方式欢送21名医护人员安全返回。

病毒无情,人间有爱。面对这场没有硝烟的战争和来势汹汹的新冠肺炎疫情,我市医护人员积极响应市委市政府的号召,与

时间赛跑、与病魔较量,托起了无数生命的希望,传递着人性光辉和社会大爱,充分展现了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的医者情怀,以良好的职业精神和专业素养构筑起了阻击“战火”蔓延的第一道防线,令人敬仰。

据了解,为了对一线医护人员轮休换班后进行14天医学观察,市防控指挥部在中心城区共设置市委党校和宏信国际大酒店两处医学观察点。两处留观点

设立至今,共有24家医疗单位516人进行了医学观察,其中河南省肿瘤医院、郑州大学第一附属医院支援信阳医护人员26人,各县医疗单位16人,中心城区医疗单位474人。

欢送仪式结束后,21名医护人员纷纷乘上欢送专车,骑警为车队开道。随着最后一批21名抗疫一线医护人员的安全撤离,市委党校和宏信酒店两处医学观察点也将于当日正式休舱。



最是生态美

近年来,固始县始终把生态文明建设摆在更加突出的位置,大力推进国土绿化,努力实现“大地增绿、林农增收、经济增效”目标,进一步厚植了固始生态优势,有力促进了全县自然生态、经济生态、社会生态、文化生态一体化建设。3月28日,记者在固始县胡族铺镇杨店林场内看到,樱花、紫玉兰等花树花开似锦、树木抽芽,林间地头皆是花红柳绿,吸引周边市民们前来赏花、拍照。

本报记者 聂品 摄

严格火源管控 消除火险隐患

我市加大投入认真做好森林防火工作

本报讯(记者 唐车 崔阳)记者昨日从市护林防火指挥部获悉,清明节将至,我市坚持“预防为主、积极消灭”的方针,不断丰富拓展深化森林防火工作思路,切实抓好落实森林防火各项措施。

加强组织领导,精心安排部署。每到防火紧要期、节假日关键时段,市护林防火指挥部及时传达贯彻落实国家、省森防指的重要指示精神,各级防火部门认真落实各项措施、严阵以待,使森林防火工作紧张有序地进行。切实抓紧抓好了森林防火行政领导负责制、领导包片责任制、目标管理责任制以及政企联防、区域联防、村民联防等防火责任制的落实。

严格火源管控,消除火险隐患。与疫情防控相结合,我市在火

源管控方面,严格审批生产性用火,严格入山检查,在林区主要路口设置检查站,将火灾隐患拒之山下林外,同时进行责任管护。

强化宣传教育,营造浓厚氛围。宣传教育是森林防火工作的第一道防线,我市制定了《森林防火宣传方案》,切实落实宣教责任和任务,扎实开展宣教工作,利用各种载体,采取灵活丰富的形式开展森林防火宣教活动,确保防火知识普及和社会各层面,防火意识深入人心。

加强队伍建设,提高防控能力。为推动我市森林消防队伍的规范化、专业化建设,积极应对森林防火形势新要求,对专业、半专业和群众扑救队伍进行了充实和调整,加强了培训和演练,高火险期集中备勤,成为扑

火救灾的主力军。

加大基建投入,提升保障能力。市护林防火指挥部积极争取筹措资金一百万元用于购置森林防火物资、装备,极大提升了森林火灾应急处置能力,先后多次从省级物资储备库申请调拨森林消防物资分发到各县区。

严守值班制度,及时处置火情。森林防火紧要时期,全市各级森林防火部门严格执行24小时值班和领导带班制度,同时加大了值班抽查力度,并及时通报,确保信息畅通。

春季气温回升快,我市森林防火工作点多、面广、任务重,责任大,群众防火意识普遍增强,防火设施和各项防火制度日趋完善,有效地保护了森林资源和人民群众生命财产的安全。

为防控物资“提速”

市邮政分公司保障海外救援物资运输

本报讯(记者 马依帆)3月30日,在市邮政分公司羊山揽投部,2万只医用口罩、200套医用防护服、100支测温枪等防疫物资完成交寄,这批市政府、市委统战部筹措的防疫物资将通过邮政绿色通道,捐赠给中国驻英国大使馆。为保障海外救援物资运输,市邮政分公司启动邮政绿色通道,为防控物资运输“提速”。

信阳毗邻湖北,紧邻武汉,战“疫”之初,疫情防控形势严峻,防疫物资一度面临巨大缺口。一方有难,八方支援,老区信阳发出求助,包括海外华人华侨在内,各路爱心防疫物资被运往信阳,为我市打赢疫情防控阻击战作出了重要贡献。

随着我市疫情防控形势积极向好,在海外疫情不断扩散蔓延之时,市政府、市委统战部筹措了一批物资寄往海外,为英国民众、海外华侨做好疫情防控工作贡献老区力量。

据了解,受国际疫情形势影响,当前,国际航空航班大面积停运,为保障这批疫情防控物资以最快的速度运往海外,市邮政分公司快速行动,积极对接,为确保进出境邮件畅通,启动邮政绿色通道,对捐赠防疫用品加快收寄、通关、封发、上航全流程作业时效,保证捐赠物资第一时间运往海外防疫战场。

全力提升脱贫成效

市林茶局驻村工作队引导群众发展油茶产业

本报讯(马俊)日前,市林茶局主要领导利用在光山县指导林业生产工作之便,到市林茶局定点帮扶村——殷棚乡五座楼村调研、指导驻村帮扶和林业扶贫,看望和慰问驻村工作队,认真听取了市林茶局驻村工作队和村两委精准扶贫工作汇报,查看了市林茶局帮扶贫困户发展的部分扶贫产业。

殷棚乡五座楼村驻村工作队和村“两委”动员群众,利用抛荒地、无林地和部分疏林地,进行相对集中连片发展油茶,利用林业技术优势,帮助该村群众特别是贫困户利用山地多的资源优势,把产业发展生态化,林业发展林果化,引导群众做实做好油茶产业。

驻村工作队和村“两委”,紧抓脱贫攻坚工作不松懈,各项工作以脱贫攻坚为统领,以群众增收为目的。在全力做好未脱贫群众增收脱贫的同时,随时关注受疫情影响较大已脱贫群众的收入增长,确保不发生因疫情影响出现返贫现象,进一步提升脱贫成效。

五座楼村抓紧时机发展林下中药材种植产业,积极引导群众利用林荫条件好的山地发展林下中药材等林下经济,更加注重发展特色林果业,建立长短结合的林业产业助力提升脱贫成效。积极配合光山县林业局和殷棚乡,总结好林下经济发展模式和品种,主动帮助对接好市场,推广林业产业扶贫好的做法,让更多的贫困户受益,让林业产业在扶贫中有更多更大的作为。